

聚焦2023全市两会

群贤毕至赴盛会 共谋发展谱新篇

——政协宝鸡市十三届委员会第二次会议委员报到侧记

本报记者组

人勤春来早,奋进正当时。1月29日,承载着全市人民的期望与重托,参加政协宝鸡市十三届委员会第二次会议的392名政协委员陆续抵达驻地,以饱满的政治热情和奋发向上的精神状态向大会报到。

当天上午9时许,在大会工作人员的引导下,签到登记、核对信息、领取材料,整个报到流程井然有序。办完手续后,委员们佩戴好出席证即刻进入“角色”,研读会议材料、修改完善提案、相互学习交流,呈现出浓浓的参政议政氛围。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键一年,也是全市政协开启新征程的关键一年。来自各行各业的委员们带来的提案内容丰富,但都离不开“强化宝鸡制造业高质量发展排头兵地位”的目标定位、

经济社会发展的焦点热点以及民生保障的难点堵点。

“今年1月9日,宝鸡市在西安举行制造业高质量发展政策发布暨重点项目签约大会,同时宝鸡市支持制造业高质量发展‘1+5+N’系列政策的出台,让我们民营企业深受鼓舞、信心倍增。”身为我市一家民营钛企负责人的市政协委员贾少辉表示,要抓住政策红利,搭上时代快车,加快实施钛企业数字化转型,把企业做大做强,为宝鸡制造业高质量发展贡献力量。

“作为一名年轻的政协委员,这不仅是一种荣誉,更是责任和鞭策。”在我市经营一家餐饮企业的市政协委员王森带来了促进夜间经济繁荣发展的提案。他表示,春节期间,我市旅游文化市场迅速升温、异常火爆,为拉动内需、刺激消

费提振了信心。建议我市出台促进夜间经济发展的扶持及相关优惠政策,进一步提升城市烟火气和高质量发展新活力。

来自我市医保系统的政协委员何宏健,围绕乡村公共卫生人才队伍建设带来了提案。他建议,通过政策支持 and 提高待遇的方式,吸引青年才俊加入基层医疗服务团队中,让农村群众在家门口就能享受到优质的医疗资源。

同心协力谋发展,新征程上展宏图。委员们纷纷表示,将围绕中心、服务大局,充分履行委员职责,发挥凝聚共识、汇集力量、建言资政、服务大局的作用,为加快建设副中心、全力打造先行区,奋力谱写宝鸡高质量发展新篇章贡献力量。

当日下午,与会人员还集体观看了警示教育专题片《警钟长鸣》。

政协宝鸡市十三届委员会第二次会议 召开第一次提案审查会议

本报讯 1月29日下午,政协宝鸡市十三届委员会第二次会议召开第一次提案审查会议。市政协副主席张新科参加会议。

据悉,本次大会参会委员积极提交提案,内容丰富,涉及政治、经济、民生、文化和生态文明建设等方面,提案审查委员会正在对提案进行分组

审查。会议指出,提案是各位委员履职尽责的重要渠道,也是政协工作的重中之重。要充分认识提案审查工作的重要意义,严格立案标准,规范审查程序,加强分析研判,做好审查协商,提高审查质量。要遵循工作原则,认真细致做好审查工作,既尊重广大委员运用

提案履行职能的民主权利,又体现立案提案的质量水平,切实发挥出提案在建言资政、深化政协民主协商中的重要作用,为奋力谱写宝鸡高质量发展新篇章贡献智慧和力量。

会议学习了市政协提案审查工作细则、关于提高提案质量的实施意见,宣读了提案组工作方案。 本报记者组

履职尽责献良策 凝聚共识促发展

——访市政协秘书长朱小强

本报记者组

正当全市上下认真学习贯彻党的二十大精神之际,政协宝鸡市十三届委员会第二次会议将于1月30日至2月1日召开。这次会议的筹备情况如何?主要任务是什么?记者专访了市政协秘书长朱小强。

朱小强表示,政协宝鸡市十三届委员会第二次会议是深入学习贯彻党的二十大精神的一次重要会议,对全

面落实市委十三届三次全会提出的各项工作任务,进一步开创全市政协工作新局面都具有十分重要的意义。此次大会经过前期紧张筹备,各项准备工作已全部就绪,整个会期安排紧凑、组织严密、保障有力。会议期间,来自我市各行各业的392名新一屆政协委员将紧紧围绕我市经济社会高质量发展和事关人民群众切身利益的问题参政议政、建言献策。

朱小强介绍,这次大会的主要任务是听取和审

议政协宝鸡市第十三届委员会常务委员会工作报告、提案工作报告;列席宝鸡市第十六届人民代表大会第三次会议开幕式;听取和讨论“一府两院”工作报告和其他有关报告;选举增补一名市政协副主席。他表示,相信在市委的坚强领导和社会各界的大力支持下,本次大会必将成为民主团结、求实创新,继往开来、再创辉煌的大会。

新春走基层

政府包车点对点相送

陇县 175 名务工群众踏上返岗旅程

本报讯 1月29日,陇县西门广场锣鼓喧天,宝鸡市农村劳动力转移就业“百日行动”暨陇县“点对点”输出欢送仪式在这里举行,175名返岗务工群众免费乘坐政府统一组织的专车,踏上了前往苏州、宁波等地务工的旅程。

此次活动由市人社局和陇县人民政府主办。活动现场,6辆大巴依次排开,175名返岗务工群众拿着行李,排队登上了大巴(见右图)。主办方还现场组织开展了“线上”“线下”招聘会,并为村镇工厂、就业帮扶基地发

放了总计64万元的社区工厂补贴,为外出务工脱贫劳动力发放了3207人次总计114万元的交通补贴。

据了解,去年以来,我市通过开展“春暖农民工”、“春风行动”、返乡务工人员“家门口”就业帮扶行动等系列活动,实现农村劳动力转移就业97.6万人,有力促进了全市稳就业工作。从1月初至4月中旬,我市将持续开展2023年全市农村劳动力转移就业“百日行动”,通过关怀慰问、摸底排查、政策宣传、集中输



送和技能培训等一系列方式,提高农村劳动力就业能力,让劳动

者实现从“能就业”到“好就业”再到“就好业”的转变。(田艺)

周初天气晴好 周中或会降温

本报讯 1月29日,笔者从市气象台获悉,本周我市前期天气晴好,周中有冷空气活动,气温降幅较大,市民需注意防寒保暖。

刚刚过去的周末阳光灿烂,气温逐渐升高,一扫前几天的寒冷。本周初好天气将持续,随着周中冷空气来袭,气温也将再次走低。据最新气象资料分析,本周我市天气晴间多云,中部平原区气温-2℃到13℃,南北山区气温-6℃到11℃。其间,2月1日到3日有一股中等强度冷空气活动,日平均气温将下降4℃到6℃,并伴有弱降水天气,部分地区或出现降雪。(张敏涛 边赞)

激励干事创业 鼓励发挥余热

凤翔区给离任优秀村党组织书记涨补贴

本报讯 近日,凤翔区对离任优秀村党组织书记补贴标准进行了调整,从原来每月补贴800元提高至1200元。陈村镇紫荆村原党总支书记屈高信高兴地说:“感谢组织对我们这些离任村干部的关心,我将继续关注支持村上的工作,积极发挥余热。”

据了解,凤翔区离任后享受特殊补贴优秀村党组织书记每年评选5名,村党组织书记在任时评选,正常离任满60岁后按月落实待遇。这次凤翔区对评选办法进行修订,不仅提高了补贴标准,同时对评选条件也进行了优化,使其更加科学精准、导向鲜明。自2012年开展优秀村党组织书记评选工作以来,已累计评选55人。这一举措对稳定村干部队伍、激励村干部干事创业发挥了积极的作用。(罗宗龙 甘泉)

凤县安排暖心专车—— 送乡党赴西安务工

辆,赴西安某药业公司务工。外出务工人员彭金山说,以前过完年出去打工,既要排队买票,又要提

着大包小包的行李转车,很麻烦;现在政府准备了返岗专车,不仅免费,还送了出行礼物,为他们出

门打工提供了便利,节约了出行费用。据悉,此次活动只是凤县2023年“春风行动”的举措之一,该县将继续组织好各类线上线下就业招聘会活动,并不间断根据务工人员返岗需求开行“点对点”专车、专列,为外出务工人员出行提供全链条服务。(宋文君 马蕊)

眉县汤峪镇屯庄村 果园套种中药材 一田多产促增收

本报讯 “既种了猕猴桃,又种了板蓝根,一料地能多收入几千块钱。”这个春节,眉县汤峪镇屯庄村的岳根仓很高兴,因为他家不仅靠卖猕猴桃赚了钱,账户上还多了4000多元的板蓝根收入。

屯庄村是眉县中医医院的扶贫包抓村,在帮助该村摘掉贫困帽子后,如何进一步帮助村民拓宽致富路成了他们考虑的问题。2022年,院领导在充分调研考察的基础上,决定引导村民在猕猴桃地里套种板蓝根,板蓝根种子由医院出资购买,

田间种植养护和采收由医院聘请专家指导,销售也由医院负责,村民只需种植好田间作物即可,而且能当年种植当年有收益。很快,就有52户村民积极参与,在猕猴桃地里套种了83亩板蓝根,到年底,农户最高增收达5000多元。

“为促进乡村振兴,拓宽增收渠道,我们引导村民在果园里套种药材,没想到第一年就取得了成功。在新的一年里还要扩大种植面积,让更多村民得到实惠。”眉县中医医院负责人说。(宋文君)



村民销售板蓝根

(上接第一版)讲规矩、讲纪律,自觉做到加强党的领导与发扬民主有机统一,虚心听取意见,平等协商、共议大事。

刘荣贤要求,各召集人要认真履行职责,围绕各项报告精心组织小组讨论,积极提交提案和社情民意信息。要严格遵守会议纪律,始终把政治纪律和政治规矩挺在前面,落实会风会纪要求,抓好各项任务落实,确保会议圆满成功。

市政协党组副书记、副主席张德科主持会议。 本报记者组